



Поколение победителей: Никитин Владимир Михайлович



Никитин Владимир Михайлович родился в 1926 году в городе Калинин. На фронт ушел в 1944 году, когда ему было 18 лет. Во время Великой Отечественной войны служил в гвардейском полку, был водителем-механиком знаменитой боевой машины «Катюша».

С 1944 года реактивные установки «Катюша» базировались на полноприводном шасси автомашин «Студебекер», что существенно повышало их проходимость по бездорожью. Машины были мощные и надежные и по достоинству оцененные военными шоферами во фронтовых условиях. От водителя во многом зависела жизнь экипажа и целостность реактивной установки. В боевом расчёте были командир экипажа, наводчик и заряжающие. Всего шесть человек. Воевали слаженно, чувствовали плечо друг друга.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тверской области

Владимир Михайлович умело маневрировал тяжёлой машиной. Иногда даже приходилось прикапывать шасси автомобиля, чтобы её не снесло после залпа. Потом нужно было откопать быстро, чтобы перегнать машину подальше от места первого залпа. Владимир Михайлович вспоминал, что за годы войны многое довелось испытать, терял боевых друзей.

В 1945 году Никитин Владимир Михайлович был награжден Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» Умер Владимир Михайлович в 2008 году.

Информация предоставлена внуком ветерана, следователем Кашинского межрайонного следственного отдела следственного управления СК РФ по Тверской области Никитиным И.А.

09 Мая 2023

Адрес страницы: <https://tver.sledcom.ru/news/item/1789762>